

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 63 (1144) | 21 июля 1940 г., Воскресенье | Цена 8 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Второй Всесоюзный день физкультурника — всенародный праздник трудящихся советской страны. Физическая культура является неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудающих.

Владимир Ильин, выступая в 1920 г. на III съезде комсомола, в своей исторической речи указывал, что всесторонняя подготовка к труду и обороне — основная задача молодежи.

Лучший друг физкультурников товарищ Сталин еще в 1930 г. говорил, что в нашей стране созданы все условия для того, чтобы вырастить новое поколение советских людей — «здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество всей страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врачей». Мудрые сталинские слова воплощены в замечательные дела. В нашей стране взращена армия стахановцев-героев социалистического труда, с большевистским энтузиазмом работающих на социалистических предприятиях, на полях колхозов и совхозов.

Советское физкультурное движение не может останавливаться на достигнутом. Задача заключается в том, чтобы охватить физическим воспитанием новые и новые миллионы трудающих.

Самым подходящим временем для развертывания физкультурной работы среди детей школьного возраста. Комитеты комсомола, физкультурные организации этот важный участок работы забыли.

Наше физкультурное движение тем быстрее пойдет вперед, чем решительнее мы будем бороться с недостатками, мешающими физкультуре подняться на уровень задач, поставленных партией и правительством.

Мы имеем немало хороших физкультурников нашего города, которые на протяжении нескольких лет занимаются физкультурой сами и проводят массовую работу по воспитанию молодежи. Тов. Понасенко, моторист стрелковой охраны, на дорожном соревновании взял первое место по дороге по преодолению полосы препятствий и ему присвоено звание чемпиона дороги по лыжам. Тов. Коршикова Евдокия (колесные мастерские вагонного депо) взяла третье место по дороге по прыжкам в длину и высоту. Неплохих мы имеем и футболистов, которые на производстве являются стахановцами, в то же время активные физкультурники, как например, тов. Лепиков Владимир, участвовавший на дорожных и центральных соревнованиях по футболу, страны.

Присвоение звания заслуженного учителя школы РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 июня 1940 года за выдающиеся заслуги в области коммунистического воспитания и обучения детей и активное участие в общественной жизни присвоено

звание заслуженного учителя школы РСФСР тов. Таныгиной Марии Ивановне — учительнице Асиновской средней школы, Асиновского района, Новосибирской области.

(ТАСС).



Рисунок Г. Вальк.

Фото-клише ТАСС.

ДОСТОИННАЯ ВСТРЕЧА ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Готовясь к дню физкультурника, городской комитет ВКП(б), горком комсомола, горсовет Осоавиахима и районно-транспортный совет Осоавиахима 21 июля проводят двухстороннее тактическое учение: оборона на широком фронте, наступление на оборонение противника и уличный бой.

Проведена большая подготовка. В подготовительную работу включились все первичные комсомольские и осоавиахимовские организации.

Проведено два тактических занятия.

Молодежь, члены Осоавиахима проявляют активное участие в подготовке к учениям. В связи с этим, в первичных организациях Осоавиахима оживилась оборонная работа. В первичной организации росгравхлеб проводится кружковая работа, готовиться значки ВС и ПВХО.

18 июля сотрудники кинотеатра работали смену в противогазах. Они готовятся к зданию норм на значек ПВХО второй ступени. В швейфабрике созданы две команды: ПВХО и ГСО.

И. Попов.

Общегородские физкультурные соревнования

Активное участие в общегородских физкультурных соревнованиях примет коллектив «Динамо». Состоится футбольный матч команды «Динамо» с командой «Локомотива». При-

мет участие в соревновании волейбольная команда. Будет проводиться бег, прыжки в высоту и длину, гранатометание.

Подготовка к дню железнодорожника

Быстро и без брака формирую поезда

Считанные дни остались до Стalinского дня железнодорожника. Каждый из нас, железнодорожников, к этому дню готовит большевистскую встречу. Вместе со всеми железнодорожниками станции Тайга, я брал обязательство во-время формировать поезда, не иметь браков в работе.

Свое обязательство я выполнил. Поезда формирую за 20-25 минут, и самое большое — 30 минут, браков и нарушений правил технической эксплуатации не имею.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Сейчас у нас, железнодорожников, одна цель и задача — достойными делами встретить пятую годовщину Стalinского дня железнодорожника. К этой знаменательной дате рабочие комплексной бригады паровозного депо взяли обязательство отремонтировать подъемочным ремонтом 11 паровозов. На сегодняшний день уже выпущено из ремонта 8 паровозов, и мы уверены, что взятое обязательство выполним досрочно. Каждый рабочий нашей бри-

гады соревнуется. Договора на социалистическое соревнование мы регулярно проверяем и обсуждаем.

Лучше всех в бригаде работают: стахановец-буксовик тов. Шимин, выполняющий задание на 300 процентов и больше; по две нормы в смену дают горненурщик тов. Сатунин и кулисник тов. Данилов.

Н. Горелов, бригадир комплексной бригады паровозного депо.

ХОРОШО РАБОТАЮТ СЛЕСАРИ

С честью выполняют взятые обязательства стахановцы автоконтрольного пункта вагонного участка. Слесарь-комсомолец тов. Дырмовский ремонтирует смену 13-14 воздухораспределителей, перевыполняя свое задание. Дневной заработок его трольного пункта составляет 60 рублей.

Хорошо работают слесари тт. Овечкин и Мущинкин. Они выполняют производственное задание на 200 процентов и больше.

Тихомиров, мастер автокон-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях

В связи с многочисленными просьбами колхозов и машинно-тракторных станций Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Распространить на трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, работающих в машинно-тракторных станциях, действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, за исключением статей 1 и 2, которые на указанные категории работников не распространяются в силу сезонного характера сельскохозяйственных работ. На комбайнеров, как на штатных рабочих МТС, распространить Указ от 26 июня 1940 года полностью.

2. Настоящий Указ входит в силу с 18 июля 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.

17 июля 1940 года.

О проведении выборов руководящих комсомольских органов

Постановление ЦК ВЛКСМ

1. Провести с 1 сентября по 1 октября 1940 года выборы комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях.

Выборы в первичных, районных и городских комсомольских организациях должны быть проведены с 1 сентября по 20 сентября, а окружные, областные, краевые конференции и республиканские съезды комсомола — с 20 сентября по 1 октября.

2. Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII Съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение большевистской бдительности.

Выборы руководящих комсомольских органов должны пройти на основе развертывания большевистской критики и самокритики и строгого соблюдения внутрикомсомольской демократии.

Считать важнейшей задачей всех комсомольских организаций обеспечить на предстоящих выборах смелое выдвижение к руководству молодых кадров и особенно девушек, избрание в руководящие комсомольские органы проверенных комсомольцев, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма.

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольцам нужна помощь

Комсомольская организация станции Тайга, ранее считалась одной из передовых комсомольских организаций города, а сейчас эта организация далека от тех показателей работы, какие она имела несколько месяцев тому назад.

В комсомольской организации насчитывается 61 человек. Казалось бы, что такая крупная комсомольская организация должна и обязана работать хорошо, показывать пример другим комсомольским организациям города, но однако дело обстоит далеко не так.

Взять такой вопрос, как Марксистско-Ленинское образование комсомольцев. Этот участок работы здесь запущен. Организованные кружки, по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и учебника Наша Родина, не работают, не было еще ни одного занятия. Партийная организация станции (секретарь парткома тов. Блохин) до сих пор не выделила в помощь комсомольцам коммунистов — руководителей кружков, и кружки до сих пор существуют только на бумаге.

По спискам секретаря комитета комсомола станции тов. Голикова числится, что 30 комсомольцев самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», но кто и как изучают, да и изучают ли вообще, никто ничего не знает.

Те комсомольцы, которые действительно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», в процессе изучения встречают ряд трудностей, но помощи им, как со стороны комитета комсомола и особенно со стороны партийного комитета, никакой не оказывается. Партком не провел ни одной лекции в помощь, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», и правые комсомольцы, которые справедливо ругают партком в его бездеятельности.

Не все комсомольцы станции занимают авангардную роль на

производстве. Из всего состава, только 42 комсомольца являются стахановцами. Хуже того, со стороны комсомольцев, уже после Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Так, комсомолец Луганцев опоздал на работу на 35 минут, за что был осужден, но комсомольская организация не сделала для себя из этого факта никаких выводов.

Выдвижение комсомольцев на руководящие посты проходит неудовлетворительно. Комсомолец тов. Михасенок работал старшим стрелочником, сейчас работает помошником дежурного по станции, комсомолец тов. Халтурин из младших стрелочников переведен в старшие. Таких выдвижений можно насчитать пять-шесть не больше, в то время, как в организации имеется много комсомольцев-стахановцев.

Особенно слабым местом в работе комсомольской организации является работа с несоюзной молодежью. На этот участок не обращается никакого внимания. И неслучайно, что за последние три месяца в комсомоле принято только 4 человека, в то время как несоюзная молодежь на станции есть.

Комсомольская организация нуждается в серьезной помощи партийной организации, но партийная организация станции остается в стороне от работы комсомола.

Партийная организация не занимается вопросом роста своих рядов за счет лучших комсомольцев. За май, июнь и июль из комсомольцев в кандидаты партии принят один человек. Уже этот один факт говорит о том, что партийная организация помощи комсомольцам не оказывает.

Так неудовлетворительно осуществляют руководство комсомольской организацией, коммунисты станции.

С. Дмитриев.

За расцвет физкультуры в колхозной деревне

В прошлом году Совнаркомом СССР установил Всесоюзный день физкультурника.

Физической культуре у нас придается важное государственное значение. Миллионы рублей расходуются на это дело. Лучших людей советского спорта правительство награждает орденами и медалями, успехи физкультурных коллективов и отдельных спортсменов поощряются всей общественностью.

Советский народ радостно встречает День физкультуры — праздник молодости, силы и красоты. В этот день на Красной площади в Москве перед вождем народов великии Сталини и его боевыми союзниками-руководителями партии и правительства — проходят отряды лучших физкультурников. Здоровыми, веселыми, ловкими юношами и девушками любуется весь народ, зная, что они олицетворяют непобедимую

мощь и жизненную силу Советского Союза.

Физкультурники могут гордиться своими славными товарищами, с честью защищавшими родину в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В рядах физкультурников немало стахановцев и ударников промышленности и сельского хозяйства.

Во многих колхозах, МТС, совхозах существуют хорошие физкультурные коллективы. Большой известностью пользуется коллектив физкультуры колхоза имени Ленина, Шполянского района, Киевской области. Около 200 колхозников здесь занимаются различными видами спорта. Среди них есть гимнасты, велосипедисты, футболисты, отличные стрелки, легкоатлеты. Всесоюзный комитет по делам физической культуры и спорта при Совнаркоме СССР премировал коллектив колхоза почетной грамотой и 10 тысячами рублей.

Студент 5 курса литературного факультета института истории философии и литературы имени Чернышевского (Москва) сталинский стипендиат В. А. Серебренников основательно изучил латинский и греческий языки и свободно читает на немецком, английском, французском, итальянском, испанском, португальском, румынском, новогреческом, таджикском и турецком языках. Со словарем тов. Серебренников может читать на шведском, норвежском, датском, голландском, венгерском, финском, литовском, латышском. Сейчас он изучает древнеиндийский язык.

Тов. Серебренникову всего 25 лет. Он заканчивает в этом году институт и намерен освятиться в аспирантуре института по общему языковедению.



В. А. Серебренников занимается у себя дома.

Половина всех колхозников артели «Канаш» (Похвистневский район, Куйбышевской области) — физкультурники. 69 колхозников сдали норму на значок «Готов к труду и обороне» (ГТО) I ступени. 105 школьников имеют значки «Будь готов к труду и обороне».

В коллективе физкультуры колхоза имени XVII партсъезда, Грузинской ССР, 12 спортивных секций.

В прошлом году на Доску почета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки было занесено 150 передовых коллективов физкультуры колхозов, совхозов и МТС; 132 активиста физкультурной работы получили награду и приглашались в Москву на Выставку.

В этом году к участию на Выставке допущено около тысячи физкультурных коллективов и передовиков обороно-физкультурной работы.

«Все мировые рекорды должны принадлежать Советскому Союзу» — вот лозунг советских физкультурников. Мировые рекорды по плаванию на груди стилем брасс принадлежат нашим спортсменам — заслуженным

С ремонтом школ не спешат

Приближается знаменательный день для наших детей — начало нового учебного года. В этот день открываются двери всех наших школ, чтобы принять в свои светлые и просторные классы, молодое поколение советских граждан.

Как же подготовились школы города Тайги к новому учебному году? Можно сказать плохо. До настоящего времени одна из Тайгинских школ, к приему учащихся не готова. В некоторых школах ремонт не закончен и наполовину.

Возьмем к примеру вторую среднюю школу. По плану ремонт должен быть закончен к пятому августа, но на сегодняшний день здесь работы еще не начаты. Незакончена перекладка печей, покраска полов, побелка, ремонт окон, дверей и т. п.

Для перекладки печей требуется 5 тысяч кирпича, а получено только 2 тысячи. Остальные три тысячи кирпичный завод не дал, ссылаясь на то, что на заводе не хватает рабочей силы.

Окна в школе почти все побиты, для застекления их требуется не менее трех ящиков стекла, но его не имеется даже и одного листа.

Такое же положение и в начальной школе № 5. Здесь также не закончена перекладка печей, а побелка и покраска еще не начата.

Затяжка с ремонтом школ в Тайге обясняется прежде всего тем, что городские организации меньше всего интересуются ходом подготовки к новому учебному году.

Успешный ремонт во многом

зависит от финансирования, но как раз в Тайге это самое большое место. Так, второй школе на ремонт ассигновано 15,5 тысяч рублей, а выплачено только 7 тысяч. Ясно, что при таком финансировании многое не сделаешь и неудивительно, что во второй школе ремонт идет крайне неудовлетворительно.

Несколько раз работники школы обращались в горфо, чтобы им отпустили средств заключить ремонт, но там уже привыкли к этим визитам, отвечают одно и то же: денег нет, подождите.

Денег нет. Это правильно. Но что же делают работники горфо и горсовет? Мобилизуют ли они средства? Ни в коем случае. Они целыми днями присиживают в кабинетах и ждут, когда им принесут деньги. А заместитель заведующего горфо тов. Воротников, нашел более простой выход из создавшегося положения. Он говорит:

— Я замещаю Шелковникова и знать ничего не знаю, денег нет, и когда будут, сказать трудно.

В прошедшем учебном году, во многих школах города были случаи срыва занятий из-за отсутствия топлива. Топливо заготовлялось уже в начале учебного года. В нынешнем году это опять начинает повторяться. Топливо еще ни в одной школе не заготовлено.

До начала учебного года времени остается мало. Городские организации должны принять все меры к тому, чтобы школы города к учебному году были полностью готовы.

Д. Чазов.

Переход в противогазах

14 июля рабочие и служащие коллектива «Росглазхлеб» провели поход в противогазах на три километра.

Участники похода были разделены на две группы, одна имела задачу — оборона участка, вторая — наступление на обороняемый участок. Поход за-

кончился решением тактической задачи — оборона и наступление.

После окончания тактических занятий, участники похода провели соревнование по метанию гранат.

И. Черников.

компас, топографию. Вот почему на первый план мы должны ставить выработку у физкультурников выносливости, подготовляя их к сдаче норм на значок ГТО и владению военными специальностями.

Строительство колхозных стадионов, площадок, гимнастического зала по плечу каждому зажиточному колхозу. Особенно активно должны участвовать физкультурники и молодежь колхозов в строительстве водоемов, которые можно прекрасно использовать как спортивную водную базу.

Инициатива колхозной общественности, помощь комсомола, деловое руководство местных советов депутатов тружеников, хорошая работа самих физкультурников — вот что обеспечит расцвет физкультуры и спорта в колхозной деревне.

В. СНЕГОВ,
председатель Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР.

Москва.

По-большевистски готовьтесь к призыву

«Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, — говорится в 132 статье Стalinской Конституции, — представляет почетную обязанность граждан СССР».

С нетерпением ждет наша молодежь дня призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. День призыва — это огромное событие в жизни каждого молодого советского человека. Призыв это поворотный пункт, когда молодой человек становится на путь самостоятельной жизни.

Задача каждого призывника к этому знаменательному дню, готовиться со всей серьезностью. Надо уже сейчас готовить себя к вступлению в дружную красноармейскую семью. Закалять себя физически, крепить дисциплину на производстве, приучать себя дисциплине, ибо в армии дисциплина нужна как воздух.

Прошлой осенью я был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Сбылась моя мечта. Я стал бойцом Красной Армии — армии, которая уже не раз прославила силу своего оружия в боях в про-

вокаторами войны, показала им, что с Красной Армией шутить нельзя, что она непобедима.

Вот уже год, как я служу в армии, овладеваю военным искусством, овладеваю сложной военной техникой. А техники у нас достаточно. Красная Армия — это большой, сложный механизм. Вот поэтому я призываю вас, товарищи призывники, используйте оставшееся время до призыва, изучайте военное дело.

Вступив в ряды РККА надеюсь, что вы будете с честью оправдывать высокое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, будете отличниками боевой и политической подготовки, примерными дисциплинированными бойцами.

Будьте всегда готовы к решительным схваткам с врагами.

Когда пробует час и вам придется пойти в бой за нашу родину, за дело партии Ленина — Сталина, не жалейте ни сил своих, ни самой жизни.

Желаю успехов в вашей учебе. С приветом!

Красноармеец Н-ской части НКВД — А. М. Белкин.

Жду радостного дня

Осенью я буду призываться в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это будет самым радостным днем в моей жизни. Мы, советская молодежь, любим свою родную Красную Армию. Товарищ Сталин говорит: «Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к Армии, как у нас. У нас Армию любят, ее уважают, о ней заботятся». И это совершенно верно. Мы с радостью пойдем под красные боевые знамена вооруженных сил Советского Союза, будем упорно с любовью овладевать военным искусством и военной техникой, свято хранить боевые традиции Красной Армии.

Я давно и тщательно готовлюсь к радостному дню призыва. Работая строгальщиком в механическом цехе вагонного участка станции Тайга, я был награжден значком «Почетно-

му железнодорожнику». Производственную норму выполнял в среднем на 350 процентов. Все время был стахановцем.

Большое внимание уделял и уделяю военной подготовке. Очень люблю оборонную работу. Имею снайперский значок. Сдал нормы на значки «Ворошиловский стрелок» второй ступени, ПВХО второй ступени, «Готов к труду и обороне» и «Готов к санитарной обороне». Кроме того являюсь инструктором ПВХО.

Систематически занималась физкультурой, сдал зимние нормы по новому комплексу ГТО. Сейчас сдаю нормы по летнему виду спорта.

С чувством великого гордости вступлю я в ряды Красной Армии.

В. Ракитский, секретарь комитета ВЛКСМ вагонного участка.

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

Тайгинский райвоенкомат вручил нагрудный значок участнику Хасанских боев, бывшему призывнику нашего района, работавшему сейчас в органах НКВД, товарищу Яковлеву. Товарищ Яковлев рассказал об отдельных эпизодах боев на озере Хасан, где он был участником. Ниже мы помещаем отрывок из его рассказа о Хасанских боях.

В армию я был призван из колхоза «Наука», Таловского сельсовета. Работая в колхозе, я часто думал о том, кем мне быть, когда я пойду в армию. И всегда останавливалась на одной мысли: стать командиром. Эта мысль не покидала меня. Я настойчиво готовился в РККА. Сдал нормы на два оборонные значка: ПВХО и ГТО. В колхозе вел стрелковый кружок, готовил значки ПВХО. К моменту призыва я овладел военным делом, прошел хорошую физическую подготовку. И вот настал желанный час: в 1936 году меня призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Нельзя описать той радости, которой я был охвачен в связи с призывом под боевые знамена Красной

Армии. Еще радостнее было когда я узнал, что зачислен в школу.

Мечта моя сбылась — стал командиром.

В памяти встают боевые дни в районе озера Хасан. Здесь я получил первое боевое крещение. Я горд тем, что на мою долю выпала высокая честь участвовать в ожесточенной схватке против зарвавшихся самураев.

Припоминаются некоторые эпизоды. 6 августа наши ввод получили приказ обеспечивать связь. Задача была ясна. Связь является первом боя. Я собрал ввод и рассказал всю серьезность момента.

Бойцы вели себядержанно, говорили коротко. За этойдержанностью чувствовался

Использовать каждый час благоприятной погоды

Создание прочной кормовой базы является залогом успешного развития животноводства, казалось бы, к этому мероприятию нужно было отнести со всей серьезностью. Однако, ход сеноуборочных работ в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, говорит о безответственном отношении руководителей колхоза к этому мероприятию.

В текущий сезон колхоз должен убрать с площади не менее, как 628 гектаров, а на 20 июля скосена площадь в 370 гектаров и застоговано сено с площади 80 га, несмотря на то, что с начала сеноуборки прошло уже полмесяца.

Большинство машинистов, работающих на сенокосилках, не выполняют задания. При норме в 3 гектара, выкашивают только по 2 и 2,5 гектара. Машины почти каждый день выходят из строя. Машинистов. Севостьянов 3 раза рвал ножи. Еще до сеноуборки предупреждали председателя колхоза, что это может получиться, потому что на машину поставлены старые башмаки и валик. Но своевременно мер не было принято. Сейчас Логинов расплачивается за свою бездействительность.

Массово-воспитательная работа развернута слабо, опыт передовиков не популяризуется. Так, машинист из 1-й бригады тов. Давыдов ежедневно выполняет и перевыполняет норму, а как он добился хорошей работы колхозники не знают. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто.

Правление колхоза (председатель тов. Логинов) должно немедленно исправить все недостатки, мобилизовать все силы и средства на быстрейшее завершение сеноуборки. Не затягивать стогование, использовать каждый час благоприятной погоды! Одновременно со стогованием, надо начать сеносушку государству, прямо из валов и копен. **А. Романов.**

Срываются важные мероприятия

— Беда! Не знаю, что и делать, рабочих рук мало. Важное мероприятие срывается — сенокос, — часто повторяет, разводя руками, председатель правления колхоза «Красная Сопка», Северского сельсовета тов. Мерзляков.

И на самом деле, план сенокосования срывается. Из 470 гектаров, скосено на 20 июля только 170 гектаров. Но не правильно было бы утверждать что вся беда кроется в отсутствии рабочей силы. Оказывается наоборот: здесь плохо поставлена организация труда. Ежедневно на полевые работы не выходит до 15 человек. А такие, как Валовикова А., не

выходят систематически. К таким колхозникам мер никаких не принимается.

Шесть сенокосилок, работающие на сенокосе, систематически не выполняют нормы. Большое время простаивают в кузнице на ремонте. То шестерня, то ножи лопнут. Это говорит о плохом качестве подготовки к сеноуборочной кампании.

Многочисленные невыходы колхозников на работу не дают возможности применения широкой косыбки вручную, да и правление колхоза этим вопросом совершенно не занималось. Вручную не косят. Поздний вы-

ход на работу в колхозе — обычное явление.

План силосования кормов сорван. Из 150 тонн, по плану, засилосовано только 30.

Все эти воющие безобразия, никакие не беспокоят председателя тов. Мерзлякова. По-прежнему продолжает вторить: — Нет людей, не знаю, что и делать. Срываются важные мероприятия.

Обо всем этом, знает и Северский сельисполком (председатель тов. Нечаев) и райзо, а мер совершенно никаких не принимали и не принимают. Продолжают оставаться в роли жалких созерцателей.

Р. Стасов.

НЕ ИЗВЛЕКЛИ УРОКОВ

Строительство дорог — важное государственное дело. Но этого до сих пор не поняли руководители колхозов Моховского сельсовета.

Моховский сельсовет — один из экономически крепких сельских советов, но в дорожном строительстве он участвует плохо.

Колхоз «12 лет Октября» из 780 человек отработал всего только 382, из 732 кондней, отработано 91, а автомашины на ремонте дорог еще не работали.

Следует указать, что в прош-

лом году этот колхоз за невыполнение обязательств по ремонту дорог, уплатил более 10 тысяч р. штрафа, но это не научило руководителя колхоза тов. Мурашева. Этого также не учли руководители и других колхозов.

Странную позицию занял сельисполком. Зная о том, что план дорожных работ не выполняется, работники сельисполкома мер никаких не принимают.

В. Иванов, зав. дорожного отдела райисполкома,

уроганного огня. Место болотистое, нужно идти в рост и быстрее двигаться. Снаряды рвутся прямо над головой, у небольшой сопки. Мы к ней продвигаемся.

Перешли болото и залегли за сопку. Только залегли, снаряд ударил прямо в сопку. Я и два красноармейца лежали рядом, нас троих засыпало землей. Выбравшись из земли нужно было идти дальше, 500 метров пробираться ползком. С катушками и телефонными аппаратами ползли на животе. Дело было к вечеру, уже темнело. В одном из привалов самураи заметили нас, начали обстреливать. Я подал команду: в окопы. Огонь противника усиливался. Через каждые 5—10 метров падали снаряды. То место, в котором мы находились, было разбито, вершина сопки срезана снарядами. Но не смотря на то, что мы были окружены, ни в одной паре гла я не прочел сомнения. В каждой из них горел огонек железной решимости.

С чувством преданности нашей родине, великому Сталину мы шли вперед, восстанавливая связь. Ничто нас не могло остановить. Наprisingly старались нас окружить. После того, как мы дали связь соседнему пункту, к нам подошла часть и разбила самураев. Долго помнить будут!

Взвод наш с честью выполнил боевую задачу. За боевые заслуги правительство наградило двух красноармейцев орденом Красной звезды, а меня — медалью «За отвагу».

Во время боя я вступил в кандидаты ВКП(б), дрался коммунистом, как подобает драться бойцам за коммунизм.

По прибытию из РККА Партия послала меня на ответственный участок работы — в органы НКВД. Сейчас мне присвоено звание младшего лейтенанта государственной безопасности. Доверие народа, партии я оправдаю, громя всех врагов нашей прекрасной матери — родины.

Я. К. Яковлев.



Самодеятельный оркестр и танцевальный ансамбль Н-ского карабля Каспийской военной флотилии в часы досуга.

Танцуют краснофлотцы т. т. Волошук (слева) и Носков.

Фото Ф. Шевцова.

Фото-Клише ТАСС.

внутренний подъем и стремление лучше выполнить боевую задачу.

С именем товарища Сталина мы пошли в наступление. Под ураганным огнем самурайских снарядов и градом вражеских пулеметов, не считаясь с жизнью, наш взвод героически обеспечивал связь наступающие части.

Давая связь одному из командных пунктов, мы попали

Со вступлением частей Красной Армии в Северную Буковину рабочие предприятий гор. Черновцы создали рабочие комитеты и организовали охрану предприятий.



Молодые рабочие трикотажной фабрики «Геркулес» на посту у фабрики.
Фото Б. Федосеева
Фото-клише ТАСС.

Выборы в Литве, Латвии и Эстонии

14 и 15 июля в Литве, Латвии и Эстонии происходили выборы: в Литве и Латвии — в сеймы, в Эстонии — в государственную думу. На выборах в народный сейм Литовской республики подано избирательных бюллетеней 1386569. Количество голосовавших составляет 95,51 процента всех имеющих право участвовать в выборах. За список кандидатов группы «Союз трудового народа Литвы» голосовало 1375349 избирателей, или 99,19 процента участвовавших в голосовании.

По предварительным данным, на выборах в сейм Латвийской Республики подано 1179649 голосов, или 94,7 процента к числу всех граждан, имеющих право принимать участие в голосовании. Число голосов, поданных за кандидатов группы «Союз трудового народа Латвии» на 184510 голосов больше общего количества голосов, поданных за все списки, высказанные на выборах в сейм в 1931 году.

На выборах в государственную думу Эстонии, по предварительным данным, проголосовало 81,6 процента от общего числа избирателей. За кандидатов группы «Союз трудового народа Эстонии» голосовало 92,9 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

Образцово подготовиться к зимовке

Хорошая подготовка к медосбору решает его успех. Об этом говорят факты: в колхозе «Путь Ворошилова», Таловского с. совета пчеловод тов. Лаухин И. А. ежегодно получает большой сбор меда.

Для того, чтобы собрать много меда, надо иметь к главному взятку сильные семьи, а чтобы иметь сильные семьи, надо их обеспечивать хорошими кормами на зимовку, в количестве потребном для зимовки и весеннего разведения пчел (25 кг.), теплый и сухой зимовник, хорошее утепление весной и др.

Чтобы обеспечить доброкачественным кормом пчел на зиму, необходимо позаботиться о нем сейчас, так как весенние и летние меда являются лучшими. Заготовка корма производится путем отбора рамок с медом и хранения их до сборки гнезд на зимовку. При сборке гнезд на зимовку, рамки с плохим медом заменяются цветочным, весенне-летних сборов.

В результате заботливого отношения к пчелам и выполнения основных правил ухода за ними, тов. Лаухин в сезон 1939 года, когда все пасеки района кормились, получил по 42 кг. товарного меда, и в текущем сезоне на 7 июля, еще в начале главного взятка получил по 18 кг. товарного меда на каждую пчелосемью.

Совсем другое дело на пасеке колхоза им. Буденного, Таловского сельсовета (пчеловод тов. Шумилов), где в результате плохой кормообеспеченности пчел с осени, плохой зимовки и плохого утепления ульев, пасека доведена до безобразного состояния. На 6 июля пасека не имеет ни од-

ной семьи на плановом гнезде. Из 57 семей — 13 без маток, меда в большинстве ульев нет, и это в то время, когда рядом колхозники со своих личных пасек берут центнеры меда. На пасеке царит грязь и безхозяйственность. Тов. Шумилов работает спустя рукава, за 3 года работы на колхозной пасеке, не научился даже навешивать рамки, не говоря о других более сложных процессах работы.

Мало отличается и пасека колхоза «Путь Ленина», тоже с/совета. Пчеловод тов. Кирьянов отсутствие медосбора обясняет плохой медофлорой, в результате чего, почти ежегодно пасека перевозится с одного места на другое, не получая при этом дохода. На пасеке полный беспорядок: семьи слабые, меда в ульях мало, кругом грязь, в большинстве семей пасеки отмечено до 25-30 процентов трутней.

Уроки зимовки прошлого года показывают, что медосбор решает успех зимовки, а успех зимовки решает подготовку к ней с весны и лета. Сейчас необходимо организовать на пасеках заготовку кормов для зимовки, недопускская «обканивания» пчелосемей и растраниживания кормового меда. Необходимо подготовить к зиме свежие, доброкачественные соты. Не менее серьезного внимания должно быть уделено строительству, ремонту, просушке и отеплению зимовников.

Проведение этих мероприятий обеспечит образцовую зимовку и высокий медосбор на пасеках.

И. Евстюшин, научн. сотрудник пчелостанции.

Не интересуются работой столовых

Плохо работает отдел общественного питания леспродторга. Работу столовых на участках он не контролирует. При Мазаловском лесопункте имеется 6 столовых.

Во всех этих шести столовых разные порядки. Ни одна из них как следует не работает. На одно и то же блюдо в каждой столовой

В. Шпрек.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПО РСФСР

К 17 июля сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года) в РСФСР достигла почти 6 миллиардов рублей. Это в полтора раза выше суммы займа, размещенного в 1938 году, и на 850 миллионов рублей больше подписки на заем в прошлом году.

Республиканский и местные бюджеты РСФСР получают от нового займа 3,3 миллиарда рублей, которые будут использованы на хозяйственное и культурное строительство республики.

(ТАСС).

Смена правительства

В Японии произошла очередная смена правительства. По сообщению Японской печати, 16 июля правительство, возглавляемое премьером Ионай, после 6 месяцев своего существования в полном составе ушло в отставку. Печать указывает, что основная причина отставки правительства заключается в

наличии разногласий между премьером Ионай и армией по вопросу внешней политики. Формирование нового правительства поручено принцу Коноэ. Конюх рассмотривается, как глава правительства, который призван, в первую очередь, закончить войну в Китае.

(ТАСС.)

СПОРТ

Результат зазнайства

Трудящиеся Тайги любят игру в футбол. Об этом говорит матч, проведенный 19 июля, между командами «Локомотив» — Тайга и «Динамо» — Новосибирск. Трибуна была полна зрителями.

В нынешнем сезоне локомотивовцы Тайги провели несколько футбольных встреч с командами других станций Томской дороги. Все игры закончились в пользу тайгинцев. Это, к сожалению, вскружило голову нашим футболистам, которым, по сути дела, нужно не зазнаваться, а учиться хорошо играть, развивать технику.

— Шапками закидаем.

Вот лозунг, которым руководствовались Тайгинские футболисты, выйдя 19 июля на поле. И они глубоко ошиблись.

Первые минуты игры показали, что преимущество на стороне динамовцев. Слаженная, продуманная игра динамовцев сразу внесла панику в ряды тайгинцев. Начались пугливые удары в аут, корнер Тайгинцы перестали различать своих и чужих, «запарившись», даже подбили ногу собственному вратарю. Два мяча, один за другим, прошли в ворота команды «Локомотив».

У наших локомотивовцев существует традиция, давно осужденная Советской общественностью. Раз дело идет плохо, значит нужно пускать в ход весь арсенал грубости: быть

противника коленом, делать подножки, запрыгивать на спину и т. д. Эти недопустимые на советском футбольном поле приемы практиковались в игре с динамовцами в изобилии. Пусть обижаются игроки команды «Локомотива», но у зрителей подобные хулиганские трюки вызывали только справедливое отвращение.

Дело дошло до того, что когда вратарь тайгинцев пропускал мяч в сетку, к нему подбегали игроки защиты и тут же при публике осипали бранью.

К слову сказать, вратарь тайгинцев играл в одном болотинке (другой еле держался на ноге). Даже пары запасной обуви у локомотивовцев не нашлось.

Как и следовало ожидать, матч закончился полным поражением тайгинцев. Счет был 4:0 в пользу команды «Динамо».

Тайгинской команде «Локомотив» нужно много тренироваться, чтобы иметь хороший результат в игре с силами командами области. Надо играть дружно, продуманно, оставить в покое бесполковые удары. А главное — перестать хулиганить на поле. Попытки культивировать у нас худшие нравы буржуазного спорта всегда встречали и встретят решительный отпор общественности Тайги.

Е. Понов.

Информационное сообщение

Прокуратурой Яшкинского района предан суду за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года зав. отделом кадров Яшкинского цемзавода Роменский, принявший на работу летчика Корчуганова А., самовольно ушедшего из артели «Красный кустарь», а также

привлечен по ст. 5 части 2 Указа Трудин В. Д., за самовольный уход с работы Яшкинского заготскот.

По делам следствие заведено и передано в суд для рассмотрения.

Вр. и. о. прокурора Яшкинского района **Буренченко**.

**И. о. редактора
А. Стариков.**

Кино-театр им. Крупской
с 21 по 25 июля демонстрируется фильм

Сто мужчин и одна девушка

Райкому союза леса и сплава

**требуется
киноМеханик немой
кинопередвижки.**

Обращаться в райком союза в часы занятий.

**Тайгинскому рялесхозу
срочно требуются**

на постоянную работу:

лесорубы, клепотесы, мастера обозных изделий и пихтоварения, плотники, столяры, рабочие для сенохощения, сторож, техники лесного хозяйства, специалист лесозаготовок, зав. ширпотребом и завхоз.

Обращаться: г. Тайга, Почтовая ул., 27. Рялесхоз.

3-2

Тайгинская транспортная техническая школа паровозных машинистов

Объявляет прием учащихся

на 1940—41 уч. год

Срок обучения 3 года

Принимаются лица обоего пола, в возрасте от 16 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов, признанные годными по состоянию здоровья к должности паровозного машиниста.

Прием заявлений с 1 июня по 14 сентября 1940 г.

К заявлению о приеме необходимо прилагать в подлинниках следующие документы:

1. Свидетельство о рождении (паспорт предъявляется лично).
2. Документы об образовании.
3. Справку о состоянии здоровья и прививке оспы.
4. Автобиографию.
5. З фотокарточки, заверенные гос. учреждением и почтовых марок на 60 коп. для ответов.

Приемные испытания с 15 по 25 сентября 1940 г. проводятся по русскому языку, литературе, математике, Конституции СССР и физике по программам за 7 классов.

Начало занятий с 1 октября 1940 года.

Принятые в школу обеспечиваются общежитием с постельными принадлежностями, стипендиями, в зависимости от успеваемости, в размере 65—75 руб.; на 1 курсе 55 проц., на II—75 проц. на III—100 проц., от числа принятых учащихся.

Учащиеся пользуются правами железнодорожников. За время практики (еда на паровозе в должностях пом. машиниста) на 3-м году обучения получают помимо стипендии зарплату по занимаемой должности.

Заявления направлять по адресу: ст. Тайга, Том. ж. д., техническая школа.

На испытания являться только по вызову приемной комиссии.

Администрация школы.